

召陵区：“阳光村务”宣传有声有色

本报讯(记者 郭勇春 通讯员 郭阳)“老少爷们过年好!我代表村‘两委’班子欢迎大家在外务工人员回家过年!咱村的发展离不开你们的支持,‘阳光村务’工作需要大家共同参与。下面,我给大家说说‘阳光村务’是啥哩……”春节期间,召陵区青年镇砖桥村的大喇叭里不断传出村干部解读“阳光村务”的声音,村道两旁随处可见有关“阳光村务”的漫画。这只是该区营造浓厚“阳光村务”宣传氛围的一个缩影。

为提升群众对“阳光村务”的知晓率、参与率,激发群众监督的主动性,召陵区按照市“阳光办”统一部署,结合本区实际,就“阳光村务”宣传工作及早谋划、周密安排,采取多种措

施,利用春节外出务工人员集中返乡团聚的时机,在全区各行政村(居)掀起了“阳光村务”宣传热潮。该区统一灌制“阳光村务”建设宣传录音U盘,发至全区各村(社区),让村里大喇叭都响起来,让群众在新春佳节举家欢聚、走亲访友的同时,更深入地了解“阳光村务”的内涵。同

时,根据广大群众的文化层次和农村实际,精心设计、印制“阳光村务”建设漫画图,将“四议两公开”的程序、“阳光民生”平台查询和投诉方式以及民生联络员联系方式等内容,运用群众喜闻乐见的漫画形式展示出来,让群众真明白、全明白。在农村传统庙会

“阳光村务”宣传融入其中。该区还将“阳光漯河网”“阳光漯河·召陵网”“阳光漯河·召陵”微信公众号、“阳光民生”平台查询投诉二维码和“阳光村务”核心内容,印制在环保袋上向群众免费发放,让群众特别是外出务工的年轻人随时随地扫码便知“阳光村务”的那些事儿。

2018年度学雷锋志愿服务“三个优秀”评选活动启动

本报讯(记者 刘丹)为推进学雷锋志愿服务制度化常态化,进一步在全市广大职工中营造向上向善、互帮互助的良好风尚,近日,市总工会、市文明办联合下发通知,在全市开展2018年度学雷锋志愿服务最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目(“三个优秀”)评选活动。

本次活动申报对象要有很强的社会责任感、奉献精神,长期积极参加学雷锋志愿服务活

动,在参与全国文明城市创建、脱贫攻坚、扶危济困、服务民生、公共文化服务、创新社会治理、环境保护、讲文明树新风、工会志愿服务等方面,事迹突出、社会反响强烈,具有积极的示范效应。届时,市总工会对各申报材料统一审核,会同市文明办等部门组织评审,确定最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目名单后发文表彰。

活动申报时间为即日起至2月25日。



2月19日,开源·河上街景区在福乐广场举办民俗表演和唱红歌活动,吸引了众多游客驻足观看。 本报记者 姚肖 摄



2月16日,郾城区“阳光村务与民同行”文艺演出在黄河广场举行。该区各镇(街道)的文艺宣传队员们打快板、演小品、讲案例,精彩的表演引得掌声、笑声不断。 本报记者 胡鸿丽 摄

1月份我市环保奖惩结果出炉 经济技术开发区获奖金最多

本报讯(记者 姚肖)根据我市城市环境空气质量考核目标3项因子(PM10、PM2.5浓度和优良天数)自动监测数据月均值计算,1月份,5个县区、3个功能区共

被扣收大气环境质量生态补偿金44万元,获大气环境质量生态补偿金36.4万元。被扣收大气环境质量生态补偿金的是:临颍县和舞阳县均为17万元、召陵区10万元。

获得大气环境质量生态补偿金的是:经济技术开发区13.2万元、西城区10万元、市城乡一体化示范区7.6万元、郾城区3.2万元、源汇区2.4万元。

市公路局“双争”先进个人

苏二辉：脱贫攻坚显身手

■本报记者 刘丹 带着建强基层组织、打赢脱贫攻坚战的使命,2017年12月,市公路管理局路产路权科科长苏二辉赴郾城区新店镇游庄村任驻村第一书记。

“村民的困难,就是我的困难!”肩负新的职责,苏二辉放弃节假日,认真钻研扶贫政策,深入走访调研,摸清村情民意,大力开展脱贫攻坚。他将村内荒坑改造成为全区推广示范项目,将扶贫基地租金作为村集体收入,用于帮扶贫困户、补贴村务办公,进一步巩固了脱贫成效。他积极协调,成功为村里争取到110万元的食用菌大棚和森林游园项目。2018年12月,经区里验收,整村成功脱贫摘帽。

“只要是群众的事,再苦、再难,也要去做!”这是苏二辉他组织发动党员群众,对村内道路、广场进行清理,对路灯进行修整,修建水冲式厕所,新建党建宣传墙和国旗杆,村容村貌大改观。为加强精神文明建设,提升村民素质,他办起了全镇第一家“爱心积分超市”,村民以劳动换取积分,彻底改变“等、靠、要”的思想。他积极组织开展“星级家庭户”、好媳妇、好婆婆评选活动,弘扬了正能量。

在他的带动下,游庄村两年来未开展的“主题党日”活动和“三会一课”制度得到落实,党员队伍整体素质得到提升,党支部战斗力堡垒作用更加突出。2018年10月,郾城区村级脱贫攻坚现场观摩会在游庄村召开,苏二辉被郾城区评为第一季度、第二季度“扶贫之星”,被市驻村办评为“扶贫帮带之星”,被市交通运输局评为2018年度“优秀共产党员”。

宁敏：攻坚克难敢担当

■本报记者 刘丹 作为一名工程师,她凭借高度的责任心和事业心成为团队的主心骨;作为源汇区公路管理局养护科科长,她以强烈的奉献精神和不倦的工作热情成为科室的顶梁柱。宁敏,以对公路事业的深情与执着,无私地奉献着自己的青春年华。

在“最美公路人”精神的引领下,宁敏勇担事业发展新使命,全身心投入到干线公路服务设施大建设中。时间紧、任务重,她放弃节假日,加班加点,严控质量,抢抓进度,确保了2018年国庆节前大刘停车区建成并投入运营的既定目标,为树立行业新形象做出了积极贡献。

“中层干部就是要时时刻刻站在职工们的前面,要领头干!”她是这样说的,更是这样做的。在“抢修南环畅通”的紧急任务中,在扬尘防治的艰巨任务中、在除雪破冰的养护现场,都能看到她的身影;无论是烈日炎炎、狂风暴雨,还是数九寒冬,只要接到上级命令,她都会第一时间赶到一线并执着坚守。同事们提起她都会竖起大拇指:“把活儿交给她,怎样都放心!”“宁敏放哪儿都中!”

她善于学习钻研,积极开展技术创新,带领养护科发明了可吸尘式刻缝机、研制了道路多功能清洗器,为养护工作节约了资金,极大地提升了养护工作成效。在全市环保攻坚阶段,面对经费紧张、人员缺乏、机械不足等困难,宁敏迎难而上,坚守在一线,精心组织安排,圆满完成一个又一个攻坚任务,为单位赢得了“漯河市环境保护重点工作攻坚突破先进单位”的光荣称号。

漯河市2019年1月份“十佳市民”事迹简介

曹全岭做好外宣工作树漯河形象



曹全岭,男,汉族,45岁,中共党员,大学文化,漯河广播电视台主任。参加工作20年来,始终坚持正确的舆论导向,勇于创新创造,积极参与正能量宣传、舆论引导工作。2018年,策划撰写了五期连续报道《漯河:水韵沙澧 承包三月春色之美》,人民网在头版以标题《河南漯河:水韵沙澧一片绿 春色浓郁景如画》图文刊发;积极协助市委宣传部、市委网信办承办了“搜索中国正能量 点赞漯河新气象”暨“网上看漯河”活动。2018年他撰写了百余篇新闻和专题稿件,其中被国家级网站、客户端采发20篇,省级主要新闻网站、客户端采发85篇,有力地宣传了漯河,提升了漯河的影响力。(市广播电视台推荐)

何蕾爱岗敬业



何蕾,女,汉族,47岁,中共党员,大学文化,市市场监管综合执法队副主任科员。2018年7月,被紧急抽调到市市场监督管理局财务科工作。半年来,她一丝不苟地做好现金及银行账户处理、经费支付和结算、各类工资和津补贴调整发放等工作。尤其是去年四季度正逢人员调查和补发津补贴,加上年底各项资金清算,任务十分繁重。她认真负责,敢于担当,承担了大量具体细致的工作,做记账凭证600多个,处理资金支出1200多笔。她曾先后于2008年、2011年两次荣立三等功,2012年、2015年被评为市直机关工委评为“优秀共产党员”,2016年被评为市直机关工委评为“优秀党务工作者”,2018年被评为“全市工商系统优秀党务工作者”。(市市场监督管理局推荐)

陈爱华热心公益事业



陈爱华,女,汉族,41岁,中共党员,大专文化,市烟草专卖局财务科科长。她在认真完成领导交办的各项工作的同时,热心公益事业。2017年得知源汇区向十乡十村村民许某家庭十分贫困,两个孩子患有脑瘫,唯一正常的孩子上不起学的情况后,她开始对许某一家进行帮扶。每年捐助2000元给孩子上学用,每逢节日就带上一些生活用品、学习用品上门慰问。向十村的青年张某为让家里摆脱贫困,想到职业技能学校学习,但每年几千元的学费让他望而却步。陈爱华得知后,多方奔走有关部门了解相关政策,最终帮助张某申请到了每年3000元的教育补助,张某如愿进入源汇中专学习。(市烟草专卖局推荐)

蔡满坡老骥伏枥创业致富



蔡满坡,男,67岁,源汇区大刘镇蔡庄村村民。2013年,蔡满坡开始研究种植无花果。他在自己家的地头上种了少量无花果,钻研修剪、嫁接技术,不断学习,对无花果的种植、病虫害防治、修剪、嫁接都颇有心得。2018年2月,他投入3万多元建好大棚,开始了温室种植无花果的创业路。2018年,无花果的产量达4000多斤,上市后供不应求。当年9月,他带上自己种植的无花果参加我市举办的首届中国农民丰收节,很快就被抢购一空。一位做电商的老板看中蔡满坡的无花果,两人达成供货协议,通过网络将无花果卖到了全国各地。目前,蔡满坡正在搭建新大棚,准备扩大种植面积。(源汇区委宣传部推荐)

好嫂子李素梅



李素梅,女,汉族,62岁,召陵区青年镇中杨村村民。李素梅一家9口人,老伴和两个儿子长年在外打工,年迈的婆婆、幼小的孙子,生活不能自理的小叔子都由她照顾。李素梅的小叔子杨书华患有智障,1998年冬天因夜宿街头冻坏了双脚,截肢后一直瘫痪在床,吃喝拉撒都需要人照顾。李素梅从那时起就担起了照顾杨书华的重担,这一照顾就是二十年。二十年来,她给杨书华做饭,喂饭,换洗衣服、被褥,倒马桶,购买工具为其理发、刮胡子,无怨无悔。在村里,说起李素梅,乡亲们无不竖起大拇指,对她称赞有加。(召陵区委宣传部推荐)

应国杰环保督查不畏难



应国杰,男,汉族,49岁,召陵区安监局副局长。2018年4月他被抽调到召陵区污染防治攻坚战办担任第一督导组副组长。他工作作风扎实,勇于担当作为,敢于动真碰硬。2018年12月11日在召陵区沙河南岸金山桥东进行“三无”船只集中清理整治行动中,因道路结冰,无法使用机械作业,应国杰便上前拉起绳子拖拽船只,由于路面光滑、用力过猛,他一下子摔倒在路面上,满脸是血当场休克,被送往医院紧急救治。在日常督查过程中,由于将一些“小散乱污”违规企业交办相关单位查处和取缔,触及了一些人的利益,其间不断传来威胁的言论,也有人曾经劝他不要太较真。但应国杰说:“工作中睁一只眼闭一只眼,就是不顾自己和子孙后代健康!不查处、不取缔,对不起自己的良心!”(召陵区委宣传部推荐)

刘霞救人于危难



刘霞,女,汉族,39岁,市力致康医药有限公司门店经理。2018年12月26日上午,刘霞和老公开车到金港大酒店附近的工商银行办事,车子刚停好,刘霞发现银行门前的台阶前躺着一个人,急忙下车查看,发现是一位老大爷,头上还流着血。刘霞和老公赶紧将老人抬上车,朝医院赶去。在车上刘霞细心护理老人,并想法联系老人的亲属。到达市中心医院后,刘霞冲下车跑向急诊室,为救治病人争取了时间。老人的女儿赶到医院后看到老人已经得到及时救治,当场拿出现金致谢,被刘霞婉拒。据悉,刘霞一直热衷公益事业,2015年加入了“今夜情怀”爱心团队,经常参加公益活动;2016年12月,救助了一名骑摩托车摔倒的人,并因救助及时,成功挽救了其生命。(团市委推荐)

耿爱民见义勇为



耿爱民,男,汉族,52岁,中共党员,一级警督,大学文化,市公安局监管支队第一看守所政委。2018年12月8日中午12时许,他途经市三院北侧时,遇到一名手持电动车U形锁的中年男子和一名手持不锈钢菜刀的青年男子正相互攻击追打。见此情景,他大喝一声“都住手”,并奋不顾身冲入相互追打的两人之间,并试图夺下青年男子手中的菜刀。但此时青年男子情绪激动,紧紧握住刀柄不肯松手。就在双方相互争夺的关键时刻,耿爱民低声嘶喊“放手,我是警察!”青年男子才松开了刀柄。夺下菜刀后,耿爱民立即拨打了报警电话。通过询问,耿爱民获悉了两人相互追打的原因,并对其进行了批评和劝导。其义举被热心的市民用手机拍摄下来,发到了微信朋友圈,迅速引发了广大网民的关注和赞誉。(市公安局推荐)

赵丽积极投身文明创建工作



赵丽,女,汉族,39岁,大学文化,省沙颍河流域管理局干部。在我市“身边好人”线索推荐及为我市中国好人榜候选人点赞活动中,她不仅积极参与,还带动单位同事一起参与,手把手地教授身边的同事们掌握推荐身边好人线索的方法和技巧,提高推荐线索的成功率。为了提高我市的好人线索通过数量,她深入学校和市直单位开展培训,受到一致好评。她还组建了“文明沙颍”微信群,及时准确地发布各种文明信息到群里,并在市文明办的“身边好人”线索推荐工作群里为其他单位的工作人员认真解答身边好人线索推荐中遇到的各种问题。在推荐好人线索工作中她月月在全市名列前茅,被市文明办评为身边好人好事线索推荐先进个人。(省沙颍河流域管理局推荐)

田书荣真情服务村民



田书荣,男,汉族,59岁,中共党员,大学文化,舞阳县公安局交通警察大队巡逻一中队中队长。2018年3月,他被派往到辛安镇后吴村任第一书记。仅用半个月,他就走遍了所辖的4个自然村11个户组和所有的贫困户。在得知贫困户陈铁召的儿媳刘清占患有乳腺癌晚期的消息后,田书荣就帮助她落实了低保、新农合、金融扶贫、教育救助等帮扶措施,减轻其经济上的压力。为了让刘清占尽快得到救治,田书荣在网上发起捐款活动,终于成功筹到近两万元善款,帮助她解决了首次治疗的费用。2018年7月21日,正在工作的田书荣突然晕倒在地,经过几个小时的抢救才醒过来。领导想给他调整工作岗位,被他拒绝了。他说:“村里的情况我最熟悉,请组织对我放心,在脱贫路上,我不当逃兵,一定圆满完成。”(舞阳县委宣传部推荐)